

## «Традиции и обычаи моей Малой Родины»

Каждый народ имеет свой уклад жизни, свои традиции и обычаи, передаваемые из поколения в поколение. Опыт наших предков годами складывался, исходя из многих факторов: природных, исторических, социальных. Своё влияние, конечно, оказывал и культурный опыт других народов, но чужие традиции никогда не заимствуются без пользы для своего народа, они заимствуются не полностью, а приобретают местный национальный колорит.

Россия поистине уникальная страна, которая наряду с высокоразвитой современной культурой, бережно хранит традиции своих предков, глубоко уходящие корнями не только в православие, но и даже в язычество. Россияне продолжают отмечать языческие праздники, верят в многочисленные народные приметы и предания.

Для русского человека важна его «Малая Родина», то место где он родился, где его «корни». Я родилась и живу в Москве. Традиции моей Малой Родины, тесно связаны с русскими традициями в общем. Москва многонациональный город и в её обычаях сплелись обычаи всех народов России. Это всё настолько общее, но в то же время разное для каждой семьи в частности. Каждый чтит те традиции и обычаи, которые известны ему по рассказам родителей, бабушек и дедушек.

Христианство подарило нам такие замечательные праздники, как Пасха, Рождество, обряд Крещения, а язычество – Масленицу и Ивана Купалу. Каждый из этих праздников неразрывно связан с нашими предками. Из поколения в поколение передаются обычаи и определённые обряды, присущие каждому из этих праздников.

Можно бесконечно рассказывать о наших традициях и обычаях, их очень много и они все заслуживают отдельного внимания, но я хочу выделить самые

любимые мной. Со светлым праздником Рождества к нам приходят святки. В святки принято ходить в гости, навещать родных. Зимние святки начинались на Руси с колядования. Молодежь рядилась и обходила все дома со святочными песнями. Зимние святки были шумным и весёлым праздником: жгли костры, устраивали посиделки, девушки гадали. Сейчас такое широкое празднование осталось лишь в деревнях и небольших городах. В Москве же проходят гулянья, но не с таким размахом.

Здесь больше пользуется популярностью, пришедшая к нам из язычества, - Масленица. Пожалуй, это самый весёлый праздник на Руси. Главная традиция Масленицы – печь блины, а также катание на санях, кулачные бои, сжигание чучела. Каждый день Масленичной недели был посвящён особым ритуалам, которых многие придерживаются и сейчас.

Москва, моя Малая Родина, такая разноликая, но пленяющая каждым своим образом. Прогулки по Москве – это прогулки ещё и во времени. Гуляя по широкому проспекту, достаточно свернуть во двор и оказаться, будто в прошлом веке, в маленьком уютном дворике. И в каждом таком дворике обязательно есть свои традиции и обычаи, проносимые через года, живущими там людьми, независимо от пола и национальности.

Я очень люблю свою Родину, свою Москву и горжусь тем, что родилась русской, родилась именно в том городе, который объединяет в себе столько народов, традиций и обычаев.